

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 11 (1201)

6 ФЕВРАЛЯ 1941 года ЧЕТВЕРГ

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

Цена 8 коп.

Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии—в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-ая Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоем руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неувядаемой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая деникинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Брангеля.

Твоей неустанный многолетней работе по руководству Красной Армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТ НАРОДНЫХ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О созыве VIII Сессии Верховного Совета СССР

Созвать VIII Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Клиmentа Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Клиmentа Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия—орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении имени товарища К. Е. Ворошилова академии

Генерального штаба Красной Армии

В ознаменование 60-летия товарища Клиmentа Ефремовича Ворошилова присвоить имя товарища Ворошилова К. Е. академии Генерального штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и под руководством Ленина и Сталина строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка крановщиков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции.

Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность товарищ Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закалили его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эссеев, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии товарищ Ворошилов высоко держит ленинское знамя. Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность товарища Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза
К. Е. Ворошилов.

Фото Ф. Кислова

Фото ТАСС.

ла новейшую технику, данную
ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки под руководством наркома обороны СССР Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений товарищ Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товаришу Сталину».

В этих словах весь славный жизненный путь Клиmentа Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства — Маршалом Советского Союза, членом Политбюро ЦК ВКП(б), заместителем Председателя Совнаркома СССР.

Горячо поздравляя Клиmentа Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии, весь советский народ желают ему долгих лет жизни и здоровья, на радость трудящимся.

Н. Алексеев.

было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии на основе новейших боевых технических средств из готовляемых советскими заводами. Товарищ Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи Советского государства.

УКАЗ**Президиума Верховного Совета СССР****О разделении Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР**

Разделить Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР на 2 народных комиссариата.

1. Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР.

2. Народный Комиссариат Государственной Безопасности СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.****Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

УКАЗ**Президиума Верховного Совета СССР****О назначении тов. Берия Л. П. Народным
Комиссаром Внутренних Дел СССР**

Назначить товарища Берия Лаврентия Павловича Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.****Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

УКАЗ**Президиума Верховного Совета СССР****О назначении тов. Меркулова В. Н. Народным Ко-
миссаром Государственной Безопасности СССР**

Назначить товарища Меркулова Всеволода Николаевича Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.****Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

УКАЗ**Президиума Верховного Совета СССР****О назначении Народного Комиссара Внутрен-
них Дел СССР товарища Берия Л. П. замес-
тителем Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР**

Назначить Народного Комиссара Внутренних Дел СССР товарища Берия Лаврентия Павловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.****Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Быть всегда готовым**К защите родины**

...Чтоб не боясь ни штыков.
ни пуль, одному обезоружить целый патруль".
(В. Маяковский).

В одну из январских ночей городской комитет комсомола и горсовет Осоавиахима решили провести ночные тактические учения с комсомольским активом. План учений разрабатывался тщательно и продолжительное время. Надо было так провести учения, чтобы они прошли наиболее интересно и принесли большую пользу для участников.

Комсомольцы с интересом ждали назначенного дня и вот этот день наступил.

Ровно в 12 часов ночи в горкоме комсомола начали собираться секретари комсомольских организаций. Скоро в помещении горкома стало тесно. Слышились шутки, смех, многие интересовались планом учений, но план пока был в секрете.

—Взять лыжи, выходи строиться!—четко прозвучала команда.

Комсомольцы быстро выходили на улицу. Командир взв

вода т. Колупаев построил взвод, просмотрел обувь, исправность лыж.

Прекратились шутки, не слышно разговоров, каждый чувствует, что он находится в строю.

От горкома комсомола взвод направился к городскому совету Осоавиахима, чтобы получить боевую задачу.

Председатель городского совета Осоавиахима тов. Чураков прочитал приказ. Взводу комсомольцев приказано захватить зону Литвинова, разгромить «противника», который занимал ее.

Предстояла нелегкая задача. Надо было незаметно приблизиться к противнику, захватить его врасплох и уничтожить.

Кто желает пойти в разведку?—спросил председатель ОСО тов. Чураков.

Желающих нашлось много. Каждый хотел выполнить эту задачу с честью.

В разведку были отобраны товарищи Кузьмин, Шевчук, Ракитский и участник боев с поставленной задачей—так ду-

**Об учреждении
стипендий им. товарища
Ворошилова К. Е.**

В ознаменование 60-летия К. Е. Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наибольше выдающихся учащихся в высших учебных заведениях. В военной академии им. Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая.

В академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая.

В Московском авиационном институте им. С. Орджоникидзе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая. В Донецком индустриальном институте им. Н. С. Хрущева 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая. (ТАСС).



Преподаватель Ленинградского аэроклуба Б. К. Поликарпов знакомит слушателей с устройством авиационного мотора.

белофинами т. Сырохвостов. Многие с завистью смотрели на счастливцев. Ведь разведка это очень важное дело в бою, и, притом трудное дело, вот почему всем так хотелось пойти в разведку.

Перед выполнением боевой задачи член бюро горкома комсомола тов. Кулешов провел с комсомольцами политинформацию о международном положении. Он рассказал о событиях в Европе, связал все это с задачами комсомольцев в укреплении обороноспособности нашей родины.

До получения сведений разведки взвод отдохнул.

Разведка донесла, что в районе Литвиновской зонки обнаружена «противника».

—Тревога!—подает команду дежурный.

Ска как небывало. Быстро без паники комсомольцы разобрали оружие и через несколько минут построились на улице. Командир взвода получил задачу.

—Шагом марш!—подается команда. И взвод направляется по заданному маршруту.

На улице холодно. Мороз 35 градусов, но это не страшит лыжников. Выполнить отлично задачу с поставленной задачей—так ду-

**РАВНЯТЬСЯ
ПО ПЕРЕДОВЫМ
КОЛЛЕКТИВАМ**

Царская Россия оставила тяжелое наследие—темноту, невежество, неграмотность. Владимир Ильин в 1913 году писал:

«Такой дикой страны в которой бы массы народа не только были ограблены в смысле образования, света и знания,—такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России».

Надо было поднять нетронутую целину, приобщить массы трудящихся к культуре, взяться за ликвидацию неграмотности. И это сделала Великая Октябрьская революция. С каждым годом в стране социализма становится все меньше неграмотных и малограмотных. Даже в самых отдаленных уголках нашей родины организованы школы ликбеза, школы для неграмотных.

В городе Тайге, по учету горонона насчитывается неграмотных 563 человека и 1040 малограмотных. Неграмотных обучено обучением 321 человек и малограмотных—361 человек.

Хорошо развернута работа по ликбезу в железнодорожной школе № 34 (директор тов. Пиоттух) здесь обучаются 130 человек. Выделено 83 культармейца, работой которых руководит методист школы тов. Алексеева. Культармейцы—ученики Крупенникова, Панкевич и другие прекрасно относятся к порученному им делу.

Активно взялся за ликвидацию неграмотности и малограмматности коллектив Тайгинского головного буфета-ресторана, (зам. директора тов. Кузнецова) При школе буфета ресторана обучается 34 человека, занимается с ними культармеец тов. Горшкова. Она прилагает все силы к тому, чтобы уча-

щихся была хорошая успеваемость.

Хорошо проходит ликвидация неграмотности в коллективе горкомхоза. Здесь ликбезом руководит председатель месткома тов. Балховский. Из имеющихся 18 неграмотных 15 человек охвачено обучением, занимаются с ними культармейцы т. Алексеева и Филиппова.

Однако есть в Тайге и такие руководители предприятий и учреждений, которые отстали от этой великой работы. Совершенно не желает заниматься ликбезом председатель артели «Красный швейник» тов. Можаев. В коллективе артели 9 человек неграмотных и ни один из них не обучается. В артели «Красный швейник» из 9 человек неграмотных обучаются только двое. Плохо обстоит дело с ликбезом в артели «Строитель коммунизма». В стороне от ликвидации неграмотности и малограмматности стоит начальная школа № 29 (зав. школой тов. Могильникова). Эта школа не обучает ни одного неграмотного.

Народный комиссариат просвещения РСФСР разработал мероприятия по завершению ликвидации неграмотности к 1 января 1943 года. К сожалению у нас в Тайге эти мероприятия в жизнь проводятся слабо. Необходимо сейчас же, без шумихи и кампаний, по-большевистски взяться за активную работу по ликвидации неграмотности и малограмматности и добиться, чтобы к концу третьей пятилетки в городе Тайге не осталось ни одного неграмотного трудащегося.

А. В. РЕБРОВА, инструктор горено.

является не что иное, как эти мишени.

Ползком, не снимая лыж, комсомольцы выходят на линию огня, где получают патроны и сразу же открывают огонь по мишениям.

В учениях принимало участие санитарное звено девушек из городской больницы. Они так же отлично справились со своей задачей.

Так, например, комсомолка Аникеевой было приказано сдать перевязку комсомольцу тов. Кузьмину, который был убит ранен. Аникеева быстро это приказание выполнила. Так же хорошо работали т. Высохи, Зинченко и другие.

После окончания учений был организован их детальный разбор. Руководство учениями дало хорошую оценку. Было отмечено, что во время учений среди комсомольцев была высокая дисциплина и организованность.

Почетное звание члена ленинско-сталинского комсомола обязывает нас быть всегда готовыми выполнить свой долг—защитников социалистического государства, нестано учиться военному делу.

Д. Чазов.

Несколько фактов о работе совхоза № 5

Чтобы продовольственные ресурсы для снабжения рабочих и служащих города расширились, предприятия должны по-настоящему взяться за развитие своих подсобных хозяйств. Руководители совхозов пригородных хозяйств в первую очередь должны серьезно подумать над тем, как лучше организовать свое хозяйство. Они обязаны проявить максимум заботы и энергии, чтобы использовать богатые возможные в увеличении поголовья скота, в получении наибольшего количества молока, в выращивании большого количества картофеля, овощей, увеличить тепличные хозяйства с производством достаточного количества ранних овощей и обеспечить потребности столовых, буфетов, детсадов, яслей и трудающихся города.

В своем обращении рабочие, работники, служащие и инженерно-технические работники Глуховского хлопчато-бумажного комбината еще в сентябре поднимали эти вопросы. Но руководители совхоза № 5 трансформита (директор т. Окорков) коренных изменений в работе не сделали, ничего нового не внесли в области развития хозяйства.

Совхоз имеет прекрасные условия для того, чтобы разводить водоплавающую птицу и рыбу. Под боком у совхоза хороший пруд, но об этом в совхозе и разговоров не было. Всю проходит работа по подготовке к севу. В совхозе нарушаются элементарные правила агротехники. Семянной овсе и ячмень пропущены только на клейтон, не отстрикованы и не проверены на всхожесть. Здесь считают это вполне нормальным явлением. Картофель на семена засыпается смесью, разных сортов, некачественный. Ячмень засыпан ядовитой. Между тем ясно, что семена — основа будущего урожая.

Многих семян огородных

культур совершенно нет, например, огурцов, моркови и других.

Плохо готовятся сельхозмашини и инвентарь. Трактор не отремонтирован, новая тракторная сеялка лежит заваленная снегом. Конные сеялки не готовы, отремонтированные плуги имеют дефекты, не закреплены болты, шатаются ручки.

Не уважают в совхозе агротехнические мероприятия. Планы агротехнических мероприятий намечаются большие, а на деле проводятся плохо. Сбор золы и птичьего помета не организован. Фикалий не заготовляется. Нужных минеральных удобрений не приобретено.

Поля совхоза ряд лет обрабатываются неправильно, деревскими методами. Самые простые правила, как чередование культур не проводятся, не говоря о других агротехнических приемах в обработке земли.

Отсутствие правильной обработки почвы и применения удобрений привели к тому, что в этом году совхоз не додал населению тысячи центнеров овощей.

Простой пример. В прошлом году совхозу запланировали с 5 гектар собрать 650 центнеров моркови. Такое количество моркови при правильной обработке земли и применении агротехники можно получить с площади одного гектара, а совхоз с 5 гектар удастся получить только 49 центнеров.

Что нужно для того, чтобы получить 500-600 центнеров моркови с гектара? Много для этого не требуется: правильно своевременно обработать землю и внести удобрения. Землю заготовить с осени, удобрить ее. Внести на гектар навоза из расчета 40 тонн и 4 центнера суперфосфата. Порядок внесения удобрений и сроки вспашки примерно таковы: первую вспашку произвести в конце мая. Внести навоз запахать

его и заборонить почву. Второй раз перепахать в конце сентября, внеся перед вспашкой суперфосфат. В первых числах октября на зиму посеять морковь. Весной как только сойдет снег в один след проборонить. После всходов сделать трехкратную прополку. И урожай будет обеспечен.

В совхозе же этого не было сделано. Землю вспахали весной, внесли недостаточное количество и одних только минеральных удобрений.

Такое же положение с турнепсом. Его сеять нужно сразу же после схода снега. Опыт показал, что с севом турнепса опаздывать нельзя, его сеют земляная блошка. В совхозе турнепс поселят поздно.

Как и следовало ожидать, турнепс села земляная блошка и урожай получился 67 центнеров с гектара. Между тем минимальный урожай при правильной обработке почвы, применении агротехники должен быть 300-400 центнеров с гектара.

В прошлом году совхоз не додал трудящимся одной только капусты 1066 центнеров при мизерных плановых наметках.

Преступно было поставлено дело в животноводческом хозяйстве совхоза. Падеж молодняка выразился в крупных размерах. Одних только свиней в 1940 году пало 150 штук.

Неясно, почему виновники, погубившие, по существу целую ферму скота, не понесли никакой ответственности.

Выход ясен. Работу совхоза нужно решительно перестроить и заставить руководителей совхоза серьезно заняться расширением своего хозяйства, поднятием его продуктивности, чтобы обеспечить наши столовые, ясли, детсады и трудающихся города продуктами питания.

В. Кирчанов,
И. Селицкий.

Работать лучше, добиваться первенства

В соревновании в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) стахановцы и ударники вспомогательных цехов подъемки, взяли на себя обязательство перевыполнить январскую про-

мовский на паровоз выпускавший комсомольцами обработал на своем станке за полсмены всю арматуру котла и сделал еще ряд работ на эту же машину.

Еще маленький, но характерный пример: на выточку втулок кулисных тяг по норме дается время 36 минут, он их делал за 10-15 минут.

Хорошие образцы в работе показывают токарь т. Абросимов, строгальщики тов. Кучевский и Воротников, токарь т. Иванов фрезеровщик т. Писенко. Эти товарищи дают производительность от 200 до 300 процентов.

Замечательно работают братья кузнецы Липовцевы Евгений и Михаил. Жаровые и дымогарные трубы они сваривают кузнецким способом без брака. Самоотверженно работая товарищи Липовцевы вывели из-за труднического положения депо, то есть паровозы отставленные из-за жаровых и дымогарных труб, были быстро восстановлены.

Идя навстречу конференции наша задача еще лучше работать, вывести цех в передовые.

В. Клидинов, начальник цеха.



грамм. Это обязательство мы выполнили. Многие мастеровые показали подлинно стахановские образцы в работе. Например, токарь комсомолец Де-

Не выполняют обязательство

Отдельные работники станции Тайга по-большевистски выполняют свои обязательства. Составитель т. Усков выполняет дневную норму на 206 процентов, комсомолец т. Котов — на 217 процентов.

Хорошо работают стахановцы — старшие стрелочки тт. Маслов, Малеванов, Безруков, специалист Рыбалко, диспетчер Майков.

Но в целом коллектив станции не выполняет взятых обязательств. Транзитные вагоны с переработкой перепростаиваются 86 процентов положенного времени, а транзит без переработки перепростаивает еще больше. Огромные простой вагонов под грузовыми операциями.

Нет борьбы за выполнение наркомовского графика. В январе отправлено поездов по расписанию всего 61 процент.

Местный комитет (председатель тов. Большанин) стоит в стороне от социалистического соревнования. Охвачено соцсоревнованием работников станции только 13 процентов. Учеба в месткоме нет.

Парторганизация в достаточной мере не руководит профсоюзом. Редко заслушивает отчеты местного комитета.

Вынесенные решения плохо проверяются.

Ф. Комягин, секретарь партбюро кондукторского резерва.

ЧТО ДАЛИ НАМ УКАЗЫ

Борясь за неуклонное прведение в жизнь Указов от 26 июня и 10 июля 1940 года, значительных успехов добился в укреплении трудовой дисциплины, в поднятии производительности труда и улучшении качества продукции, коллектив рабочих и служащих лесозаготовительного участка 17 километра.

Слабая трудовая дисциплина, текучесть рабочей силы и брак в работе были главной причиной плохой работы участка. Особенно это сказывалось на заготовке и подвозке леса. Невыполнение производственных норм, брак в работе здесь были системой.

Во втором квартале 1940 года, например, среднедневная производительность участка на подвозке леса выражалась всего лишь в 60 кубометров, а на заготовке только в 57 кубометров. За один только второй квартал 1940 года было

зристи тт. Нутрихин, Сальников и другие дают за смену по полторы-две нормы и экономят горючее. В результате неуклонного выполнения Указов, тракторный парк из отстающих в прошлом, целиком превратился в стахановский цех. Вместе 57 кубометров участок довел дневную производительность на заготовке леса до 107 кубометров. Таких же результатов в работе добились и вожчики.

Среди лесорубов и возчиков выросли ряды стахановцев и ударников, по-большевистски борющихся за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины и за улучшение качества. Так, например, лесоруб т. Бобровский не выполнял производственные нормы, а за декабрь он дал производительность труда на 106 процентов. Таких же показателей в работе добились рабочие, ранее не выполнявшие норм тт. Николенко, Селезнева, Шарычев Яков, Банков и много других.

Высокопроизводительны стали работать на заготовке леса

звенья тт. Петухова, Ефимова, Большанина и другие.

Большую работу по разъяснению Указов провел агитатор тов. Соколов. Являясь мастером леса он умел сочетать политическую работу с производственной. Тов. Соколов глубоко разъясняет Указы рабочим, на его беседы обычно приходят все рабочие. Кренко достается на них лодырям и всем, кто хочет урвать с государства побольше и получше, а дать ему поменьше и похуже. От него лесорубы узнали какой огромный вред государству нанесли своими прогулками прокуроры Короваев и Бархатов.

Вместе с этим тов. Соколов показывает лучших людей участка, стараясь их опыты работы перенести отставшим. В результате его повседневной работы с рабочими по разъяснению важнейших решений партии и правительства его мастерский участок добился хороших результатов. За 5 месяцев выросло 11 новых стахановцев и 14 ударников, а всего их на участке имеется 51

человек, ликвидированы прогулы и брак в работе.

Выполняя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля участок, несмотря на недостаток рабочей силы, выполнил план 4 квартала по заготовке и подвозке на 100 процентов. Досрочно выполнен и годовой план лесозаготовок. Укрепилась трудовая дисциплина и среди работников конторы участка, за все время здесь не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Все работники конторы упорно борются за качество учета труда и отчетности, хорошо работает счетовод т. Мансурова, совмещая две профессии она прекрасно справляется с порученным делом. Уплотнив рабочий день, старший бухгалтер Баранов добился составления месячных и квартальных отчетов, на два, на три дня раньше, чем они составлялись до Указов. Быстро и четко обрабатывая первичные расчетные документы, он добился ликвидации задержек в выдаче зарплаты рабочим.

П. Колмогоров.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские сообщения

Германское командование сообщает: «1 февраля германские самолеты бомбардировали в Англии два аэродрома и при этом уничтожили или повредили большое количество истребителей и бомбардировщиков. Разрушены также ангары и убежища. В Восточной Англии бомбардированы два завода и один порт. Германские дальнобойные орудия обстреляли объекты военного значения в Юго-Восточной Англии.

Два германских самолета, участвовавшие в операциях 31 января, не вернулись на свою базу».

Английские сообщения

Агентство Рейтер сообщает, что, согласно сведениям из авторитетных источников, за неделю, окончившуюся в ночь на 31 января, деятельность английской и германской авиации над европейской территорией была незначительной вследствие плохой погоды.

В течение января были уничтожены 23 германских и один английский самолет над Англией.

Английские войска заняли Агордат

Как передает агентство Рейтер, утром 1 февраля англичане взяли Агордат — город в Эритрее (Итальянская колония на побережье Красного моря). (ТАСС)

Агентство Рейтер о положении на фронтах в Африке

По сообщению агентства Рейтер, английские войска после занятия Агордата теснят итальянцев в районе Керена (к северо-востоку от Агордата). Керен, по видимому, менее укреплен, чем Агордат. Ожидается, что сейчас продвижение английских войск будет более замедленным, так как гористая местность в этом районе благоприятствует обороне противника. В Агордате находился значительный итальянский гарнизон, но часть его, очевидно, бежала, в плен взято лишь несколько сот человек.

Положение итальянцев в Баренту также весьма непрочно. Город фактически окружен английскими войсками.

Английские части продолжают теснить противника и на территории Абиссинии. Артиллерия интенсивно обстреливает

Либерал Мандер об английских условиях мира

Либерал Мандер — член английского парламента — внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Условия мира, перечисленные Мандером в частности таковы: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму прав-

(ТАСС)

Положение в Румынии

В бухарестских газетах опубликован распоряжение министерства национальной обороны о том, что с 1 февраля «армия будет стрелять во всех, устраивающих собрания на улице или в помещениях без разрешения властей, и в тех, кто не подчиняется распоряжениям властей. На месте будут также расстреливаться все, у кого будет найдено огнестрельное оружие, хранящееся без соответствующего разрешения». Генерал Антонеску, говорится в распоряжении, приказал армии действовать со всей энергией в случае нового мятежа.

Белградская вечерняя газета «Вече» сообщает, что в Румынии продолжаются массовые аресты. Только за день в стране было арестовано 2.300 участников мятежа.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати, особенно английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию вооружением для противодействия возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или не тайного соглашения указанного характера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымысленным.

Приветствия товарищу Ворошилову

На имя товарища Климента Ефремовича Ворошилова в день его 60-летия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного Комиссариата Обороны, от коллегии Народного Комиссариата Вооружений СССР и других.



Лубановский лесоучасток Готовужского механизированного лесопункта (Ораниенбаумский район, Ленинградской области) досрочно выполнил годовую программу по заготовке древесины и трелевке.

Слева направо: стахановки Е. П. Боранова, А. С. Степанова и Н. В. Павлова, выполняющие норму на 135 процентов.

Фото А. Иванова

Фото ТАСС

Сводка

о ходе выполнения плана лесозаготовок по леспромхозу за 1 квартал 1941 года на 4 февраля

Наименование лесопунктов	Заготовка			Подвозка			Вывозка		
	план	вып.	%	план	вып.	%	план	вып.	%
Мазалово	12,0	3,3	27,8	10,0	4,1	41,1	34,0	10,4	30,5
Кузель	9,0	3,3	37,2	6,0	1,0	15,9	37,0	12,9	34,8
Сураново	11,0	2,0	18,0	11,0	1,3	11,6	18,0	7,4	40,9
В-Яйский	8,0	2,4	29,6	—	—	—	16,0	5,3	33,2
ИТОГО:	40,0	11,0	25,1	27,0	6,4	23,4	105,0	36,0	34,3

По следам писем

«Комбинаторы из хлебокомбината»

В газете № 8 от 26 января была помещена статья под заголовком «Комбинаторы из хлебокомбината». В ней указывалось, что в пекарнях хлебокомбината допускается большое количество брака. Директор хлебокомбината тов. Куклин сообщил, что факты, указанные в заметке целиком подтверждены. Меры принятые. На мастеров пекарни № 1 Куклина и пекарни № 3 Красноперова материал направлен прокурору для привлечения к ответственности. Младший экспедитор пекарни № 3 Вахмянина с работы снята. Мастер пекарни № 1 Седых с работы снят и уволен. Работа в пекарнях наложивается, случаи брака изжиты.

Ответ. редактор С. ЛОБАНОВ

Промартель „Красная звезда“ ПРОИЗВОДИТ ВЫРАБОТКУ
пимов (из шерсти заказчиков),
варежки, носки, чулки, ремонт велосипедов, пищущих машин, арифмометров, кассовых аппаратов, патефонов, швейных машин, скотнических ружей, а также предметов бытовой и хозяйственной необходимости: примуса, мясорубки, дверки печные, крошки и прочие.

Артели ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу пимокаты, вязальщицы и специалисты по шерстобойной машине. Обращаться по адресу: г. Тайга, Советская улица № 73.

Типография газеты
«СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ»
ТРЕБУЕТСЯ уборщица
Обращаться в контору типографии в часы занятый